

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II

Hoy Jueves 12 de Agosto de 1937

NUMERO DE HOY 5.805

Italia e Inglaterra hacia la paz europea

Para nadie es un secreto el estado de fricción constante que caracteriza las relaciones de dos grandes pueblos—Italia e Inglaterra—ambos con intereses considerables en el Mediterráneo que, ahora, como en tiempos de Cartago y Roma, es el mar en que se ventilan los supremos pleitos y el porvenir de la civilización occidental. Estas diferencias, que culminaron con ocasión de la reciente campaña de Abisinia, llegaron a producir tal estado de desasosiego que puede decirse que el peligro de una conflagración más espantosa que la de 1914 era posible en cualquier momento, porque el bolcheviquismo ruso, siempre al acecho de ocasiones propicias para realizar sus propósitos, se valía de esta situación difícil y delicada convirtiéndola en un instrumento de su política nacional.

Por fortuna, el equívoco ha cesado ya. A la memorable carta de Mussolini a Chamberlain, sucede un telegrama de Londres que anuncia el embajador de Italia, Grandi, ha visitado al primer ministro inglés, Neville Chamberlain, invitándole a acudir a Roma en fecha próxima, que acuda a Roma en fecha próxima, invitación que fué aceptada muy gentilmente. La trascendencia de este hecho resalta con su sólo enunciado, y permite abrigar la esperanza firmísima de que el horizonte internacional, cargado hasta el presente de negros nubarrones, se aclare en términos que rebasen las más optimistas esperanzas.

Una inteligencia de Italia e Inglaterra, sobre el problema siempre vivo y candente del Mediterráneo y sobre los demás aspectos de la política europea, es la garantía más firme de la paz.

Resuelto ese punto interesantísimo, todos los demás motivos de polémica pierden importancia, y Moscú tendrá que dársele en retirada, dejando de intervenir en los pleitos occidentales para plegarse a la estepa asiática, como en los tiempos anteriores a Pedro el Grande.

Con Inglaterra e Italia de acuerdo Rusia no tiene nada que hacer. La paz se consolida y un porvenir de tranquilidad y de trabajo se abre a los pueblos que, como el nuestro, se halla en periodo de reconstrucción. España ve, pues, con júbilo el venturoso acontecimiento y se asocia a los votos de todo el mundo civilizado para que esa entrevista, ya convenida entre los rectores de los dos grandes pueblos, desemboquen como todo hace presumir en una «Entente» duradera y cordial. El sueño de la

Junta Recaudatoria Civil.-Suscripción 2.ª, 6

	Pesetas
Suma anterior.....	13.083'01
D. Carlos García Mozo, contratista y obreros de la carretera de Agreda...	250'00
Donativo del Ayuntamiento y pueblo de Jadraque...	7.945'70
Id de Torremocha de Jadraque.....	16'00
Diputación provincial de Soria 1.ª entrega.....	5.000'00
Diputación provincial de Soria 2.ª entrega.....	5.000'00
Donativo de D. Manuel Labanda.....	3.736'55
Id. de D. Manuel Ruiz Ovejas de Agreda.....	458'74
TOTAL.....	35.490'00

NOTA.—Para que sirva de satisfacción a los interesados y estímulo para la generosidad ajena semanalmente se facilitará a la prensa local una relación de las personas que contribuyan con donativos para la suscripción nacional.

LOS QUE NO DAN O DAN RUINDADES ¿TIENEN CONCIENCIA?... ¿TIENEN PRUDENCIA?... ¿TIENEN VERGUENZA?.

paz europea, que no pudo realizar nunca el desacreditado organismo de Ginebra con sus costosas y teatrales actuaciones, va a ser una realidad merced a la acción directa de dos pueblos que que quieren encontrarse y entenderse y que va a intentarlo con absoluta lealtad.

Os acordáis, sorianos

(Dice el periódico Domingo)

Concha Peña y Felipe II

La ex diputada republicana Concha Peña piensa venir a la España liberada. Formaba, con la marimacho Victoria Kent y las demás vestales del laicismo y de la República, un grupo perfectamente indeseable, y escribimos a palabra indeseable en todas las acepciones y no sólo en la que podría utilizarse para impedirle el paso por la frontera. Ahora, esta distinguida dama está procurando venir aquí. Pero, entre tanto se consagra en París a vender antigüedades, joyas, objetos de arte, etc., procedentes del robo de la España mártir.

Recientemente le preguntaban dónde adquiriría semejantes mercancías valiosas

—Me las entregan sus propietarios para que procure venderlas—dijo.

Lo que no hizo es precisar quiénes eran esos propietarios misteriosos.

Como entre las cosas que va ofreciendo figuraba un trozo de un retablo de E. Escorial, un español que no ha perdido el humor, opinó el otro día:

—Las antigüedades que doña Concha Peña, vende es posible

que se las hayan entregado realmente sus propietarios. Ese trozo de retablo de El Escorial seguramente se lo dió su amigo don Felipe II.

Bajo el antifaz

Es la careta uno de los objetos que corrientemente no pasa de moda, mientras no se extinga de raíz el molde y se prohíba su uso.

Bajo el antifaz se escondió en todo tiempo la fiera, la osadía, el egoísmo, la caciquería, el lugar acomodaticio, en fin todo lo que pudiesemos llamar la escoria, en plena Sociedad.

En esta forma ha vivido España muchos años hasta que llegó el momento de empezar a quitar caretas, y la humanidad vió palpablemente la necesidad imperiosa de que la vida se hacia imposible en un perpetuo carnaval.

Ahora estamos en el principio de una nueva era de resurgimiento, donde la careta pondrá su fin afortunadamente.

No obstante a fuer de castellanos llenos de fé patria y deseos de ver nuestra España vigorosa y limpia de guntuza, hemos de hacer un paréntesis en derredor de la metamorfosis sufrida por ciertos y determinados elementos que aún siguen con la careta puesta.

La guerra es la guerra y en ella al enemigo bien definido no hay que temerle, pelea sin careta y por lo menos hay que tenerle la consideración de que se defiende en el campo de batalla. Pero y que me dicen Uds. de los que con el antifaz puesto siguen en la retaguardia pasando por personas decentes y haciendo todo el daño que pueden? Esta es la labor que nos está encomendada, delatar a quien se sospecha que sigue fina y friamente siendo el traidor, de una causa tan noble como es la defensa de nuestro suelo invadido por el marxismo.

Para conseguir el propósito de nuestro Generalísimo, todos sin excepción debémos ayudar, todos cooperar a medida de nuestras fuerzas para llegar al éxito apetecido— es decir— que las gentes que vivan en España no puedan usar antifaz y quien se empeñe en llevarlo por ser costumbre inmemorial aun tienen tiempo de pasarse al campo de los suyos para despedirse para siempre de los que pueden llevar la cara al descubierto con el título bien ganado de español.

Anunciar es vender!



Primer Aniversario

El Ilmo. Sr.

D. Leoncio González de Gregorio

Caballero de la Gran Maestranza de Zaragoza

y su hijo

D. Pedro María González de Gregorio y Arribas

Fallecieron en Madrid el 14 de agosto de 1936
víctimas del sectarismo rojo,

D. E. P.

Rogad a Dios en caridad por sus almas.

El oficio de aniversario se celebrará el día 14 del mes actual
alas 11 de la mañana, en la Parroquia de Quintana Redonda.

El día del pincel

No podrá gloriarse de ser buen Español, el que en los momentos actuales no haya escrito alguna página de sacrificios en el libro de la Patria. Ese aguerrido Ejército, que entre el ruido de las balas, lucha con denuedo, un día y otro día, en los campos de batalla, pone la última nota de valor y fortaleza en el sexo débil, como el silencio y el recogimiento, el mayor número de visitas al templo, y las Comuniones más fervorosas, la van poniendo en el sexo débil, que así sostiene el brazo de los combatientes, y les atraen la protección Divina, y con ella, indudablemente el triunfo, más pronto o más tarde. Los sacrificios, mortificaciones y penitencias, encuestran franqueadas todas las puertas, como si ellos fueran los mejores amigos que nos brindan la cooperación y el tesoro de su amistad, para que las dificultades, al parecer máximas, sean mínimas con su ayuda tan eficaz, y así, todos de algún modo, formamos coro con él.—cueste lo que cueste, se ha de conseguir.—El sello de Cruzada contra el frío, el auxilio de invierno, el plato único, etc. etc. han sacado y van sacando poco a poco, del hogar doméstico, el mejor bocado de pan, y una prenda de vestir para compartirlo con los soldados, cuya memoria y cuyo recuerdo nos sigue como nuestra propia sombra, y a quienes consideramos como verdaderos hermanos. Algo más que media vida, es la petaca o el paquete de cigarrillos, que el fumador guarda, ahora más que nunca, como rico tesoro, y si, el que, en otro tiempo hubiera pretendido mermar al empedernido fumador, un cigarrillo de larga serie, habría escuchado esta respuesta, —imposible, no me mates, porque el cigarro me da la vida.— ¡Oh, que ejemplo digno de todo encomio!; la Patria nunca a pedido a los fumadores un día de sacrificio, ingresando en el fondo Patrio, el importe del tabaco, del papel y de las cerillas del miércoles senariado, y aceptando el sacrificio de pagar y acaso no fumar, demuestran ser patriotas de cuerpo entero, y tienen derecho a que los coloquemos muy cerquita de los héroes que se batían en las trincheras, porque si estos dan su vida entera, los fumadores con su sacrificio, dan más de media vida por la Patria. ¿Que es inmune la mujer a este contagio de heroísmo no, en amor y en sacrificio, donde llega el hombre, llega la mujer. Con el mismo placer que el fumador tira su papel, y chupa el pitillo, que le sabe a gloria, más de cuatro mujeres y doncellas, se han con el pincel, que deja tantas huellas como el cigarro, y exhiben y tendrán que exhibir el neclat del pincel, que también las debe saber a gloria, ya que no le regalaban el tiempo ni el dinero. Por eso, haciendo competencia al heroísmo de los fumadores, ¿quien duda que las pintoras o pintadas, han de estar muy dispuestas a salvar la Patria, ofreciendo sacrificios en el altar de su honor. ¿Preguntáis qué sacrificios

pueden hacer, dignos de admiración y aplauso? Pueden y deben elegir el sacrificio pequeño de darse de baja en el arte u oficio, en que nada ganan, y pierden, cuando menos, el tiempo, el trabajo y el material. ¿Prefieren salvarla aportando ingresos? admirable tienen; la palabra las Señoritas que se imponen la modestia de pedir en público, para fines tan nobles; engrosará bastante el fondo del Gobierno, si estas señoritas, con alguna frecuencia, reclaman también a las pintoras o pintadas, el mínimo de 0'50 pesetas, obsequiándolas con el emblema Español, o con un pincelito, y con este tierno saludo de amor Patrio; Señoritas, Señoritas, manos al bolso para el día del pincel.

Félix del Pinar

Largo Caballero amenaza al Gobierno rojo con ponerse al frente del movimiento anarquistas

PERPINAN.—El diario «L'Independent Post des Pyrénées Orientales» publica las siguientes declaraciones de Largo Caballero:

—Cuando yo me vi obligado a presentar mi dimisión se hizo ver que la victoria de las fuerzas antifascistas sería la consecuencia inmediata.

Aunque esta victoria no es dudosa, todavía no se ha realizado.

Yo no comparto la creencia general que existe sobre la eficacia de la ofensiva de Brunete.

Los acontecimientos de Teruel no debían haberse producido.

Mi apoyo resuelto a la causa que todos defendemos, no supone una ayuda incondicional al gobierno de Negrín.

Yo entiendo que no es prudente expulsar del poder a los que, desde los primeros momentos de la guerra, han dado su sangre para que el fascismo no triunfe.

Pero no apruebo la actitud de ciertos elementos, como tampoco puedo aceptar una represión para lo cual no existen pruebas suficientes de culpabilidad.

No puedo aprobar, en manera alguna, una política que considero plagada de errores, sobre los planes militares, en un procedimiento de apreciación entre las diferentes partes de la masa obrera española.

VALENCIA.—Se ha repartido profusamente un manifiesto firmado por Largo Caballero, en el cual emplaza al gobierno para que rectifique rápidamente su política, pues de lo contrario amenaza el jefe de la extrema izquierda socialista con tomar resoluciones rajantes, poniéndose incluso si lo considera oportuno, al frente del movimiento anarquista.

En Sevilla

Falleció el ilustre cardenal Ilundáin

Sevilla.—Ayer mañana, a las once y media, falleció el ilustre cardenal Ilundáin.

Desde las dos de la madrugada se hallaban reunidos a la cabecera del distinguido enfermo, todos los médicos que le asistían, que unánimemente reconocieron que el cardenal no tenía salvación posible.

Efectivamente, a la hora que indicamos más arriba, el cardenal Ilundáin dejó de existir, confortado con los auxilios espirituales.

La noticia se extendió inmediatamente por la ciudad, y bien pronto llegó a los rincones de la España liberada. A las pocas horas comenzaron a llegar telegramas de pésame, fiel reflejo de la triste impresión que la sensible pérdida ha producido en todos los medios nacionales.

Las autoridades se personaron en el Palacio Episcopal, para testimo-

niar su pésame a los familiares del cardenal.

El acto del sepelio fué una importante manifestación de pésame.

Los agresores de los barcos ingleses e italianos, en aguas de Argelia, fueron cinco aviones rojos

San Sebastian.—Ya se conoce, con todos sus detalles, lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que les agredieron, arrojando sobre sus cubiertas varias bombas, disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas el capitán del barco italiano, que falleció en el Hospital de Argel a consecuencia de sus heridas.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que el deseo de agravar la cuestión internacional, fué achacado, maliciosamente, por la prensa adicta al comunismo, a los gloriosos aviadores nacionales. Por la verdad se ha abierto paso y ya se sabe todo lo que se precisaba saber.

Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y, probablemente, de marca francesa. Habían salido de un puerto de la costa argelina escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra con destino a Almería. En la costa encontraron a los barcos italiano o inglés y les agredieron en la forma ya conocida, cumpliendo, sin duda, órdenes recibidas a este respecto.



Septimo Aniversario

Doña Valentína Calonge García, de Roperó

Terciaría Carmelita

Falleció en esta Ciudad el día 14 de Agosto de 1930; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

D. E. P.

Su viudo, Don José Roperó Soria; hijos don Antonio, (ausentes); doña Felisa, y don Valentín, nietos José, Pedro, María Luisa, Alberto, Valentina, y Elena; hijas políticas, Doña Consuelo Iglesias, doña Luisa Pérez, y doña Amelia Roperó; hermana doña Matea; hermana hermanos políticos; tíos sobrinos primos y demás parientes; suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Juan de Rabanera, de esta ciudad de 8 a 11 y media la y Conventual del Carmen, el día 14 del actual, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Soria Agosto 1937.

Esta es la verdad incontrovertible que echa por tierra las versiones de la prensa y de las agencias asalariadas de Madrid.

Ecos y Noticias

Del Gobierno Militar

El alumbrado público en las casas particulares

Cuando las calles de la población quedan sin alumbrado eléctrico, los particulares están obligados a que en sus domicilios no haya luces encendidas que reflejen al exterior, y como se había observado que en muchas casas las luces interiores se reflejaban en las calles, en las noches del sábado y domingo último fueron hechas numerosas denuncias, que continuarán contra todo aquel que contravenga lo dispuesto por la Autoridad.

Confiadamente espero—dice—que el pueblo, procediendo con la cordura que acostumbra, ha de cumplir lo ordenado, y si hubiera alguno que no lo hiciese así, sufrirá la sanción correspondiente.

La Revista «Cartel»

A base de artículos de renombradas plumas, alusivos al invicto e inmortal General Mola, esta gran revista literaria nos ofrece la amenidad de sus entretenidos artículos y la variedad de estos, aparte de la exquisita confección, que hacen de este periódico uno de los más firmes puntales del periodismo y de la literatura española.

Agradecemos a su Director don Antonio Otero Coira, su atento saludo y envío.

Nuevo ropero

En nuestra ciudad, y desde hace unos días, funciona un nuevo ropero del Soldado bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar, la misión que se han impuesto las damas que lo componen es verdaderamente simpática por lo que no dudamos que al conocerla las jóvenes sorianas se inscribirán en él, dando así una muestra de amor hacia los que en el frente luchan por la verdadera causa.

Natalicio

Días pasados dió a luz, en Lisboa, con toda felicidad un hermoso niño la señora de don Manuel Fal Conde. El recién nacido fué apadrinado por la egregia Señora doña María de las Nieves, representada por la Condesa de la Cortina, y por el Príncipe don Francisco de Borbon-Parma, imponiéndosele el nombre del augusto padrino.

Felicitemos a los venturosos padres.

Un gitano prófugo

El día siete del corriente la Guardia Civil detuvo en Valdeavillo al gitano Jenaro Santiago Jiménez de 21 años de edad, soltero natural de Ayllon y sin residencia fija que resulto ser prófugo por lo que fue puesto a disposición del Jefe de la Caja de Reclutamiento de esta provincia.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina, los siguientes defensores de la Patria José-Mari García de la Plaza, Juanito Ortega y Juan Hernando, Falangistas de la 2.ª Bandera de Burgos, 2.ª Brigada de Jadraque.

(Frente de Guadalajara)

En la Iglesia de S. Clemente

En la mañana del día nueve del actual y en la Iglesia de San Clemente de esta Ciudad, fué celebrada una misa rezada por el alma de los mártires del Patriótico movimiento del diez de Agosto de 1932, así como la del General Sanjurjo, rezándose después un solemne responso.

Asistieron numerosas personas y Secciones de Pelayos y Flechas con sus respectivas banderas.

Aniversarios

El día catorce del actual, cumple el aniversario del fallecimiento del Ilmo. Sr. don Leocadio González de Gregorio y su hijo don Pedro Mario González de Gregorio y de Arribas, que fallecieron en Madrid, vilmente asesinados por las hordas marx-soviéticas.

El funeral que se celebrará en Quintana Redonda será aplicado por el eterno descanso de sus almas.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro más sentido pésame a su distinguida esposa y demás familia.

El mismo día se celebrará en la Iglesia de San Juan de Rabañera las misas por el alma de doña Valentina Calonge García de Roperó, Terciaria Carmelita, al cumplir el séptimo aniversario de su fallecimiento.

A su viudo e hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Gobierno Civil de la provincia

NOTA

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatiente

POR LA JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE, le ha sido impuesta una multa de CIEN pesetas al Estanquero de MAZATERON, por expender MATRICES de los Talonarios de TIKES que para el cobro del recargo del diez por ciento se hallan establecidos. Como en el hecho han concurrido circunstancias que pudieran dar a aquel carácter de delito, se ha pasado Nota al Juzgado y se ha dado cuenta al Sr. Representante de la Compañía Arredataria de Tabacos para que ordene el cese como Expendedor del referido estanquero.

CULTOS RELIGIOSOS

El Domingo quince, día de la Virgen, los Terciarios Carmelitas, celebrarán el ejercicio mensual; la misa de comunión a las siete y media y en la tarde, Rosario Exposición de S.D.M. y sermón por el director de la orden Tercera, R. Padre Claudio.

También será la toma de hábito de nuevos terciarios.

Hoy en el templo de las Clarisas de Soria se están celebrando con gran Solemnidad los cultos a Santa Clara, como día de la Santa terminándose la novena que tan Solemnemente han celebrado.

Viajeros

Han salido para Arnedillo doña Digna Calleja, Vda. de Perlado, acompañada de su hijo Alberto.

«El Duende»

Hemos recibido los primeros números de este periódico que se edita en Zaragoza y que por su amplia información y la salsa que encierra, nos permitimos recomendarlo a todos los que sean españoles puros.

En él encontrarán además de una amena lectura de actualidad un fichero documentadísimo de los seres que un día *rigieron* los destinos de España, los concretos datos, fechas y pelos señales de las barrabasadas cometidas por los que querían hacer una *España grande*, los encontrareis en «El Duende».

Felicitemos a la Redacción de dicho periódico que demuestra lejos de ambiciones y engaños, poner al corriente al pueblo de tantísimas cosas que se ignoraban.

Notas Oficiosas

A los poseedores de salvoconductos

Salamanca.—Se pone en conocimiento de las personas que posean salvo-conducto para atravesar las fronteras, que los documentos de esta clase que no estén expedidos por este Cuartel General dejarán de ser válidos a partir del 31 del actual.

«Lecturas para el Soldado»

Al objeto de dar mayor realce si cabe a esta patriótica obra organizada por la Excm.ª Señora de nuestro Generalísimo Franco, rogamos encarecidamente a todas aquellas entidades civiles y a cuantas personas particulares quieran contribuir con sus donativos de obras, revistas, periódicos etc. etc, los entreguen en en las Oficinas de Prensa y Propaganda de esta División (Edificio de la Diputación).—Saludo a Franco.— ¡Arriba España!

Un rasgo patriótico plausible

El pasado día 8 del corriente un grupo de niñas del barrio de la Tejera, Victoria Esteras, Josefina Caballero, Amalia Estera Consuelo

Tutor y Manolita Caballero, interpretaron unas comedias improvisadas en un cuarto de una casa, recolectando para el Ejército Nacional la cantidad de 46'15 pesetas.

Dicha cantidad le fué entregada al Excmo. Sr. General Moscardó, quien con finas frases agradeció a las niñas su patriotismo.

Incendio en el pinar de Almazán

El día 6 del actual se produjo un incendio en el pinar propiedad de la Mancomunidad de Almazán quemándose unos 50 mil pinos.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en medio millón de pesetas.

Incendio en Las Matas de Lubia

En el día de ayer sobre las 9 de la mañana se declaró un incendio en el vedado de Almazán pasando a Las Matas de Lubia y recorriendo el fuego una gran extensión.

A su extinción acudieron los pueblos de Almazán, Matute, Fuentelcarro, Tejerizas, Tardelcuende, Quintana, Lubia, e Inspector de Montes del Excmo. Ayuntamiento de Soria, Guardia civil de Almazán y Quintana, Guardería Forestal y de las Entidades propietarias.

El fuego pudo ser sofocado después de gran trabajo.

Se hacen activas gestiones para enlucir el hecho.

«La Unión y el Fénix Español»

Compañía de Seguros

Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la Revista de modas y del hogar

«M U J E R»

Pidanla en todas partes. Precio UNA PESETA

Una Patria,
Un Estado,
Un Caudillo.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico

de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Ahora hace un año Con Fal Conde en el frente de Tolosa

Por José Goñi

Continuación

que había sido administrador de «La Constancia», muchacho buenísimo, ejemplar. Pregunté por él.

—Lo han asesinado.

Fué llevado prisionero a San Sebastián, con otros muchos tolosanos. A él y a otros, unos catorce creo que eran, los mataron sin más, como a perros. Entre las víctimas figuraban los hermanos Caballero.

En la calle me presentaron a un señor de nacionalidad francesa, residente en Tolosa.

—Ya sé—me dijo— que el Gobierno francés apoya a esa canalla. Es infame, por que son vulgares ladrones y asesinos.

Vi el cadáver de un requeté. Había caído en la noche anterior como un valiente. En el bolsillo de su guerrera se le encontró una carta, manchada de sangre. Era para su madre. La había escrito por la mañana. Estaba abierta.

Un jefe me la dió a leer, no era nada secreto.

«Querida madre: Ya recibí los paquetes. Y también la carta. Veo que estas preocupada. No tienes motivo. Estoy contentísimo. Esta mañana he-

mos confesado y comulgado todos los requetés. Estamos muy alegres. Si Dios quiere que una bala nos alcance, estamos preparados para morir como buenos católicos. Todo por España, todo por nuestra santa Causa...»

El muerto era un muchachito navarro. Tenía los ojos muy abiertos y una amplia, sonrisa que era ya eterna. Daba dolor. Pero también envidia.

* * *

Aquella noche—el día en que se ocupó Tolosa, 11 de agosto—oí a la emisora de Radio Madrid. Afirmaba que las tropas separatistas habían contenido admirablemente un ataque enemigo.

Los milicianos lo oirían en Andoain, por que en su fuga no se detuvieron siquiera en Villabona.

Al día siguiente, por la noche, intentó entrar en Tolosa un camión blindado y fué detenido frente al Matadero por el fuego de nuestros combatientes.

Algunos de los rojos quedaron muertos en el lugar de la refriega, uno de ellos, cuando pretendía huir hacia el monte. Otro declaró al ser capturado:

—Nos habían dicho en San Sebastián que había por aquí «algunos focos de Requetés»; pero que eran tan pequeños los grupos, que no nos sería difícil rebasar Tolosa. Y que Beasain y Villafranca estaban de nuevo en nuestro poder, pues habían sido ocupadas por fuerzas que salieron de Ormaiztegui.

Efectivamente. Eso se había dicho en San Sebastián. Hasta añadieron

que al frente de los «leales» había ganado la batalla un capitán de la Guardia Civil que hacía días era prisionero de nuestras tropas, y que, por cierto, murió fusilado, previo Consejo de Guerra, declarando:

—Comprendo que me he hecho acreedor a esta pena. He sido traidor a España. Que Dios me perdone.

* * *

Hasta Andoain por este lado de Guipuzcoa, la guerra no tuvo los tintes trágicos que luego alcanzó mediante los refuerzos de armas enviados que para la defensa de Irún envió el Gobierno rojo de Francia.

En Irún...

Pero de eso hablaremos otro día si Dios quiere.

(De «La Voz de España»)

El inícuo comercio con los niños expatriados

Aviso a los padres y tutores de estos inocentes

Según verídicos informes de Méjico, cuatrocientos sesenta niños vascos de uno y otro sexo que fueron enviados a aquella nación por los rojos separatistas y de cuyo abandono durante el viaje de ida ya dieron cuenta los periódicos de todo el mundo, especialmente los de Cuba, cuyos redactores pudieron contemplar la farsa, infame, se encuentran hoy en el mas cruel y criminal de los olvidos.

Han alojado a las criaturas en un viejo edificio de Morella, sin condiciones de habitabilidad. No les han renovado la ropa, no ya los vestidos con que partieron de Bilbao y que se encuentran en lamentable estado, hechos girones, sino ni siquiera la ropa interior.

En los pobres lechos donde duermen no hay ni mantas, y la alimentación es tan escasa y repugnante, que las desventuradas criaturas se ven obligadas, empujadas por el hambre, a implorar la caridad pública o a pedir, en las casas próximas a su albergue, un poco de pan o cualquier otro alimento con que sustituir la bazona que les sirven sus protectores.

La Cruz Roja Nacional, tan pronto como tuvo conocimiento de este hecho, se apresuró a gestionar la repatriación de dichos niños, dirigiéndose para ello al Comité de la Cruz Roja Internacional y a la Unión Internacional de Socorro de Ginebra, que se muestra dispuesta a gestionar dicha repatriación, siempre que los niños sean reclamados por sus respectivos padres o tutores.

La Cruz Roja Nacional hace saber lo que antecede al público, a fin de que los padres o tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los dirigentes marxistas, dirijan sus peticiones de repatriación al señor Conde de Vallpellano, Presidente de la Cruz Roja Nacional en Burgos, quien les dará el curso correspondiente.

TRUO DE GARDIOLA 22 1935